

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas. Tr.  
ESTRANJERO... 10 Ptas. Tr.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por mano... 10 céntimos.  
Por correo... 15 céntimos.  
MADRID. Factor. núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESTA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamaciones, etc., financieros, referencias a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, S. place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLV. NÚM. 13278

PRIMERA EDICION, DE LA MAÑANA

Madrid, Lunes 13 de Agosto de 1894.

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7

## ADMIRACION

Cuando que lavo y compongo, es del mundo admiración; soy el tónico júbil de los príncipes del Congo. Victor Vaisnier, place de l'Opera, 4. Paris

## EL PARAISO

Mañana y pasado estará expuesto un rico equipo con corona de marqués, en el establecimiento

## NEGOCIO SEGURO

Se coloca dinero con buen interés, en negocios que pueden elegir y manejar el capitalista a su gusto y satisfacción. Colmélio, 7. pral. de 10 a 1 y de 6 a 8.

## VENTA

FABRICA ALCOHOLES Y LICOres. Grandes alambiques.—Estación ferrocarril. M. R. MIRANDA Hortaleza, 13, principal izquierda.

Para tomar una obla medicamentosa que contenga quinina, se necesita una cuchara y un vaso de agua, y hay que tragarse un volúmen respetable. Con las *capsules de Quinine de Baller* se tiene el medicamento a mano, puede llevarse en el bolsillo, y tragando una capsula del grosor de un guisante, se toma el más poderoso de los tónicos conocidos.

rey, que testuces de pordioseros; de modo que el día menos pensado, sin poderlo evitar, os quedáis sin padre.

Los cuatro chicos se echaron a llorar. —No llores, pedacitos de mi corazón, no llores... Pues como iba diciendo, yo, más pronto ó más tarde, he de dejaros, y, claro es, que esta gloriosísima corona que llevo en mi real cabeza, tiene que pasar á uno de vosotros. Pero ¿cuál ha de ser ese uno? Pregunta es ésta que me ha hecho cavar más que todos los negocios del Estado. Por fin he encontrado una solución: en vuestra mano está; el ministro de Hacienda os entregará esta tarde todo el dinero que necesitáis para ir á recorrer el mundo, haciendo méritos y servicios, que dentro de un año me daréis á conocer, á fin de que yo disponga lo que proceda en derecho... Conque, hijos míos, adiós... no os olvidéis de vuestro anciano pa... pa... pa...  
El rey soltó las riendas al llanto: de sus ojos se desprendieron gruesas lágrimas, señales inequívocas del dolor que acongojaba á Su Majestad.

Pues señor: los chicos pasaron á la tesorería, y allí se llenaron los bolsillos de oro, plata y billetes. Luego montaron en sendos borricos y echaron á andar cada uno por su lado. Solamente el hijo pequeño, mozo de diez y nueve años, de carácter dulce y pacífico, se quedó á la puerta viendo marchar á sus hermanos. —¿Pero qué! Saturnino — le dijo el rey; — ¿no vas tú, hombre? — No señor; yo renuncio á la corona, porque quiero mejor quedarme en casa con usted, que no andar hecho un tonto por esos mundos de Dios. — Pero hombre, ¿y te vas á quedar sin corona, corona y manto de armiño? — Sí, señor; dejo todas esas cosas para mis hermanos. — Bueno, bueno: no insisto más; pero hijo, no sabes lo que haces.

### III

Pues señor: el mayor de los príncipes se decidió por la profesión de las armas; y poniéndose al frente de una banda de hombres armados que el tomó á sueldo, entró por los reinos vecinos al de su padre y los conquistó en pocos meses; cogió cautivos á los pobres reyes que ningún día le habían hecho, taló sus campos, incendió sus ciudades, mató á diestro y siniestro, y, en fin, hizo cada hazña que tenía asombrado al mundo entero. Sus guerras eran sin cuartel ni parlamento; guerras de exterminio que no tenían fin sino con el saqueo y la muerte.

El otro hermano que seguía á este Alejandro invencible, se decidió por la carrera de comerciante, porque en el comercio pensaba aquel apreciable joven ganar muchos millones con que halagar la ambición de su buen padre. Viajó por mil países, compró barato, vendió caro, prestó al ochenta por ciento sobre fincas hipotecadas, y en escaso tiempo realizó una inmensa fortuna, haciéndose en pocos meses uno de los hombres más ricos de la tierra.

El hijo tercero, despreciando conquistas y millones, pensó hacerse sabio, pero sabio de primera magnitud, ante quien Salomón y Pascal fuesen niños de teta. Recorrió las más famosas escuelas del mundo; se acomodó á todos los telescopios; resolvió y olfateó todos los menurjes de la alquimia; se quedó calvo, miopé, tísico... y cojo, por haberse caído á la calle

desde lo alto de un observatorio. Y en cuatro meses aprendió tanto, que el primer sabio de la comarca adonde había ido el buen príncipe, le dijo cierto día: —Hijo, puede usted retirarse, porque ya sabe usted lo bastante para llamarse el segundo sabio del universo: el primero ya supondrá usted quien es, aunque mi natural modestia no me permita ser más explícito.

### IV

Y sucedió lo que no podía menos de suceder: el pobre rey, acostumbrado á estar siempre con sus hijos, no podía sufrir la ausencia de tres de ellos, de los mayores, de aquellos á quienes más amaba: todo el día lo pasaba llorando copiosamente y pensando en los suyos. —¿Qué hará ahora Gumerindo?... ¿Cómo no escribirá Bartolomé?... ¿Dónde estará Victoriano?

Y presa de la más grande melancolía, se iba poco á poco secando, como planta privada de humedad. Algunas veces se quedaba así como alelado, con la cabeza caída sobre el pecho, el color amarillento, los ojos blancos é inexpressivos, la boca medio abierta y babosa y las manos puestas sobre el estómago. En aquella situación se pasaba horas enteras dando profundísimos suspiros y diciendo con inotocino acento: —Gumerindoo!... ¡Bartoloméee!... ¡Victorianoooo!

Los médicos de cámara no acertaban á curar aquella dolencia, á pesar de haber estropeado el tubo digestivo de Su Majestad con todas las abominables pocimas de la farmacopea.

Entretanto, Saturnino, el hijo menor, procuraba hacer menos triste la vida de su padre, ya contándole cuentos, ya tocando con mucho garbo la guitarra, ya leyendo en voz alta los folletines de los periódicos, á los cuales tenía el rey una afición extraordinaria. Las noches, aquellas eternas noches de enfermo, pasábanlas el buen muchacho velando á la cabecera de su padre, con deseos de que el anciano le mandase algo, para servirlo con la mayor diligencia y la más entrañable dulzura.

Saturnino, hijo, cuéntame el cuento de la mariposita encantada. Y el pobre muchacho obedecía inmediatamente, consiguiendo que el rey se quedara dormido.

Saturnino, hijo, toca la jota aragonesa. Y el buen príncipe cogía la guitarra y rasgueaba aquella antífona de la Virgen del Pilar.

Y el cariñoso hijo leía las atrocidades del dux de Venecia, ó los crímenes abominables del solitario del bosque, ó las fúnebres apariciones de una reina envenada por su infiel marido.

Y así sucesivamente. El buen hijo no podía dormir en toda la noche, y como por el día tampoco podía dormir, por tener que despachar los negocios del reino, abandonados por el padre, resultaba que la vida de aquel príncipe era un constante sacrificio; pero él estaba siempre muy contento, y nunca se le oyó quejarse de su suerte.

### V

Y como no hay plazo que no se cumpla, se cumplió el de un año que el rey

había concedido á sus cachorros para hacer oposición á la corona.

Y un día se oyó por las calles un gran ruido de trompetas y tambores y estrépito de carros, cañones y caballería, y apareció montado un soberbio potro blanco el hijo mayor del rey, rodeado de lucida escolta y trayendo metidos en una jaula cinco reyes de los más poderosos de la tierra.

Y á poco llegó también el hijo segundo sentado en una lujosa carretela á la *grand'Aumont*, rodeado de enormes carruajes llenos de barras de oro y plata, *cheques*, acciones del Banco y de ferrocarriles, pedrería y preciosidades.

Y luego apareció el tercer hijo, caballero en el mismo borrico que había sacado de la casa paterna, y con la ropa hecha jirones y el aspecto más estrofaleario y pijones que se puede uno imaginar.

El rey saltó gozoso de la cama, y bajó en camisa á la calle para recibir á aquellos hijos adorados, cuya ausencia por poco le cuesta la vida. Abrazó Su Majestad á los chicos, los besó mil veces y quería estrujarlos sobre su corazón y comiserarlos.

### VI

Llegó, por fin, el día del juicio contradictorio, el cual se celebró en la plaza mayor con una concurrencia extraordinaria.

Para dar más amenidad á la fiesta, se había dispuesto un tablao, en el cual tocó una banda de música las piezas más bonitas del repertorio. Inmediatamente el director de Instrucción pública leyó un capítulo de la preciosa novela *El séguro de un verdugo*, que hizo llorar á lágrimas vivas á Su Majestad.

Habló después el hijo guerrero, contando cosas estupendas é inauditas y presentó al pueblo los cinco infelices monarcas, que como horribles fieras, traía enjaulados fuertemente.

Siguió luego el mercader, el cual, después de relatar sus hazañas, enseñó á la muchedumbre las inmensas riquezas grandeadas.

A continuación habló el sabio, y aunque nadie entendió una palabra de lo que Victoriano había dicho, los astrólogos de la corte aseguraron que era cosa de maravilla la ciencia del tercer hijo del rey.

—Pues señor — dijo éste — estoy tan perplejo como antes; porque si mérito grande es conquistar reinos, no es menor adquirir enorme fortuna, ni tampoco es poco de pavo saber todas las ciencias divinas y humanas. De modo, que nos hemos divertido con la prueba. Nada, nada, ya se sabe: cosa en que yo ponga la mano, ha de salir patas arriba... ¡A ver, sabido!

Y vinieron los sabios que habían reemplazado á los cesantes; y después de mil cuentas, recetas y palabras enrevesadas, dijeron unos que el heredero debía ser Gumerindo, otros que Bartolomé, y, naturalmente, otros que Victoriano.

Entonces el rey pidió consejo á aquel sabio de los seis mil reales y mantenido; el cual, sacando el incommensurable pañuelo de verbas y sonándose con él, dijo: —Pues hombre, la cosa no puede ser más sencilla. D. Gumerindo es un bandido, D. Bartolomé es un ladrón, y don Victoriano es un grandísimo majadero. Se armó un escándalo fenomenal. Los hijos acusados tan ferocemente, querían

comerse al atrevido que tales cosas osaba decir.

La gente silbaba de una manera estrepitosa y espantable, y amenazaba á los reyes con desparpajo tal había injuriado á los príncipes.

Pero el rey se levantó de su asiento, y cogiendo una silla y alzándola muy alto, gritó: —¡Silencio! ¡Al primero que se mueva le rompo el alma!... ¡Siga el ilustre sabio diciendo su autorizada opinión!

El pobre sabio, sonándose otra vez con el consabido pañuelo de yerbas, continuó: —Pues claro, hombre. Por eso creo yo que ninguno de estos mozos merece la corona. ¿Qué han hecho estos señores? Barbaridades, atrocidades y tonterías. Y ¿qué han hecho con el prójimo? Darle contra una esquina. ¡Hombre! Si me va liera el genio os cogía por el pescuezo y... —Esa amenaza no es pertinente — interrumpió el rey; — límitese el actuante á decir su opinión.

—Ruego á Su Majestad que me dispense... Pues como iba diciendo, ninguno de estos mozos merece sentarse en el trono real... Mi opinión es que el futuro rey debe ser Saturnino, el gran Saturnino, que ha estado un año pasando las penas del purgatorio por atender á la enfermedad de su padre y á la gobernación del reino; ese Saturnino, que lo mismo toca la jota aragonesa que los graves resortes del Estado, y con el mismo talento lee un capítulo del folletín, que un título de las *leyes de Partida*; ese Saturnino, benévolo, caritativo, dulce, piadoso, pacífico y trabajador, que practica la virtud calladamente, sin meter ruido, como las abejas hacen su miel; ese, ese debe ser vuestro soberano. He dicho.

—Muy bien — exclamó el rey; — acepto esa opinión luminosa y justa, y desde ahora mismo sigo tus consejos. Yo renuncio la corona y la cedo á mi hijo Saturnino, que es un gran muchacho, y no porque yo, su padre, lo diga. Me retiró á mi Monte-Real á pasar los últimos años de mi existencia dedicado... á los folletines, que es cosa magnífica, y os dejo en Saturnino un gran rey. Y tú, oh sabio eminentísimo seguirás con el mismo empleo que tenías en palacio, pero te aumento el sueldo hasta ocho mil reales y mantenido... Conque, amado pueblo, ahí queda eso y viva el rey Saturninoooo!

Y el pueblo gozoso contestó: —¡Vivaaaa!

ALVARO L. NUÑEZ.

## CASERIO SUGESTIONADO

¿Hubo sugestión?

La prensa de París plantea el problema de si Caserio, el asesino de Carnot, ha obrado con libertad, ó ha procedido por impulso irresistible, en virtud de una sugestión.

Como el asunto es de interés vivísimo, no ya por el caso actual, sino por los que en lo porvenir pudieran presentarse, á continuación reproducimos lo que acerca del particular dice el diario parisiense *Le Matin*:

El sugestionador.

Indudablemente es una exageración

## BOLETIN

### RELIGIOSO DEL DIA 13

SANTO DEL DIA 13 DE AGOSTO San Hipólito y San Casiano, mártires y San Juan Berdímans.

### CULTOS PARA EL DIA 13

Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en San María y habrá dos misas cantadas, una á las siete para manifestar y otra á las diez; y por la tarde procesión y reserva.

En San Pascual, Eclavias y Reparadoras publico perpetuo.

En San José sigue la novena de la Soledad, orador señor Gujarrar.

En San Hildefonso, id. idem, orador el señor cura.

En el Cristo de la Salud, cultos como todos los lunes.

En San Millán, continúa el novenario de la Virgen del Tránsito, siendo orador el señor Carranza.

En San Plácido continúa la de San Roque, predicando un padre franciscano.

En San Pedro, id., el señor Ponce de León.

La misa y oficio divino son de la octava de los santos Justo y Pastor.

VENTA DE LA CORTINA DE MARIA: Nuestra Señora de los Remedios, en San Ginés ó de la Salud, en Santiago.

La Congregación de Siervas de María (plaza de Chambezi), el día del actual 43 aniversario de su fundación á las nueve de la mañana, en acción de gracias por los beneficios recibidos, obsequiará á la Santísima Virgen con misa solemne y sermón que predicará D. José Montalbán, cura parroco de San Miguel Arcángel, y por la tarde á las cuatro, con estación al Santísimo Sacramento y rosario estando de manifestar S. D. M. en actos religiosos cultos.

En la iglesia de San Ginés se celebrarán el día 13 solemnes cultos á la Purísima Concepción venerada en la medalla Milagrosa, á expensas de su real archiepiscopado, con motivo del 45 año de su institución canónica.

28

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL HONOR O LA VIDA

28

—Señor, estoy desesperada. Tengo una hermana enferma y vivo sola con ella: quizás está agonizando.

El agente hizo un gesto de indiferencia, acentuado por una carcajada irónica y brutal.

—Una hermosa historia — dijo — pero por desgracia, aquí no sirve.

—Os juro que digo la verdad.

—Ya la diréis á otros, yo no tengo nada que ver. Me mandan deteneros y os detengo. No conozco más que la consigna.

—Os aseguro que esto es una equivocación.

—Todas decís lo mismo. Si se os creyera, todo sería errores. Ya os explicareis...

—¿Con quién?

—Con el jefe, el comisario central.

—¿En dónde está?

—Durmiendo probablemente.

—¿Cuándo le veré?

—Cuando él quiera. Mañana seguramente. Antes no, con toda certeza.

—Y entre tanto?

—Dormiréis en buena compañía sobre buena cama, guardada por buenas gentes, para evitaros cualquier desgracia.

—¿Me espantáis!

El agente se encogió de hombros.

—Señor! — suplicaba la joven — ¡por piedad! Yo no he hecho daño á nadie.

—¡Oh! por mí no me quejo ni pido la cabeza de nadie. Lo que os puedo decir es que se os ha detenido por vuestra falta. Después de todo, me lavó las manos. Obedezco órdenes superiores.

Margarita entrevió vagamente la verdad, experimentando una sensación parecida á la del que por un paso en falso se precipita en un abismo insondable. En aquel espantoso aturdimiento de su alma le parecía oír la voz seca, irritada y amenazadora de Roland Beroult, dirigiéndose á ella y á su hermana moribunda.

—¿Queréis la guerra? ¡Tened cuidado! ¡Me defenderé!

Era hombre de palabra.

### XIV

#### Fuera de la ley

Al dirigirse á la calle de Donai, el secretario del conde de Magny, Roland Beroult, al asesino y el ladrón del Fresno, tenía trazado su plan. Enterado de cuanto sucediera en

la Turena por su fiel servidor M. Giraud, no ignoraba que las hijas del coronel conservaban algunos partidarios que aprovechaban el natural asombro de las gentes al saber que había desaparecido la fortuna de Sourvray, para remover el pasado y buscar las huellas de la rapacidad de los Beroult.

El viejo mendigo de Serigné que, como es sabido, se inutilizó, realizando, con riesgo de su vida, un acto heroico, era por esta circunstancia, y por su irreprochable proceder, considerado por todos, y su tenaz defensa de las huérfanas encontraba eco en muchas partes.

Solía decir muchas veces, á propósito de este asunto, haciendo un gesto expresivo, muy común en él:

—No se sabe nada; pero ya se sabrá... Una fortuna tan grande no se pierde sin que se sospeche del conducto por donde ha pasado. Quien viva lo verá.

La vieja criada de los Beroult temblaba siempre que le veía aparecer por la plaza de la iglesia de paso a su casa; las miradas del mendigo le producían escalofríos.

En medio de todo, Peschard no sabía más que los demás. Adivinaba el crimen, pero no poseía ninguna prueba, aunque la había buscado con empeño; pero tenía la virtud de la tenacidad y esperaba.

Para Roland Beroult el peligro no era inminente, pero existía y era preciso conjurarle, para lo cual no veía otro medio que avasallar para siempre á la mujer cuyos ataques temía, haciéndola caer tan bajo que le fuera imposible levantarse, arrebándole la dignidad, como antes le había arrebatado su patrimonio, y aniquilándola, hasta el extremo de que pasara por todo, á cambio de su redención.

Parece inverosímil que pueda existir un poder capaz de esto, y, sin embargo, existe. La policía lo poseía y lo posee aun.

Roland, pues, no tenía más que elegir en el arsenal de sus armas. Para ejecutar la amenaza dirigida á las hijas del coronel Sourvray, no tenía más que dar una orden, y la dió al perder la esperanza de la imposible reconciliación con que tal vez había soñado. Ya hemos visto cómo se cumplieron.

Cuando los carruajes que conducían á los cautivos de la caería nocturna, se desviaron en medio de un patio oscuro, profundo como un vazo y rodeado de altas murallas

claridad, en medio de una multitud agitada y ruidosa; pero en vez de sentirse atraída por estas cosas, parecía experimentar en su presencia un sentimiento de repulsión. Hizo un movimiento como si quisiera volver sobre sus pasos, y los dos hombres que la seguían pudieron verla agitar sus labios con una contracción semejante á la del enfermo forzado á tomar una medicina repugnante. En seguida continuó su marcha en la primera dirección, y abandonando la plaza Clichy se internó en el boulevard, perdiéndose entre los árboles.

No es aquel sitio á propósito para que se aventuren en él á ciertas horas las mujeres honradas. La primogénita de Sourvray tenía sobrados atractivos para no ser notada á su paso por los alrededores de la estatua del general Moncey, y no tardó en advertirlo, al observar que la seguía un hombre y oír que la llamaba con voz apenas perceptible.

—Señorita!

Ella siguió adelante sin volver la cabeza buscando una salida para escapar á la persecución del desconocido, el cual repitió con voz suplicante.

—Señorita! ¿Os inspiro miedo acaso?

La joven se volvió y contestó temblando: —¿Pero si no os conozco! ¿Qué queréis?

—Hablaros un momento, — dijo el desconocido con acento de timidez y en tono de súplica.

Era un hombre como de treinta años, de bondadosa fisonomía, pálido, con grandes ojos negros y con la cara afeitada, ofreciendo el tipo de un sacerdote en traje seglar.

—¿Qué queréis decirme? — preguntó Margarita, tranquilizada por el rápido examen que acababa de hacer de su interlocutor.

—Cuando os he visto — empezó á decir con tono grave y dulce, — salía de casa de uno de mis camaradas que vive la calle de Clichy y daba un paseo por la plaza, porque conozco poco este barrio.

—¿No vivís aquí?

—No, vivo en la calle de Vaugirard, cerca del Luxemburgo. Estoy concluyendo la carrera de medicina, ó por mejor decir, soy médico y algo abogado. Nuestro rostro me ha impresionado.

—¿Vos lo decís!

—No me gusta mentir, os lo aseguro; digo lo que pienso. Teneis la belleza que yo sueño, la que constituye mi ideal.

—¿De veras? — murmuró Margarita por

dejar algo y quizá por aturdirse con el ruido de sus propias palabras.

—Lo juro por mi alma. Hasta tal punto, que no habiendo tenido la dicha de veros hasta ahora, me parece que os he conocido siempre.

—¿De dónde sois?

—De provincias.

—¿De cual?

—Del Berry. ¿Y vos?

La joven suspiró.

—Por ahora — dijo — yo soy de este París á donde vienen á refugiarse todos los miseriares y todos los desengañados.

—¿Sois desgraciada?

—¡Oh, sí!

—Pues bien, — replicó el joven con vivacidad, — lo había adivinado, y esto ha sido sin duda lo que me llevaba á vuestro lado con fuerza irresistible y me ha prestado valor para hablaros. Tened confianza en mí; contadme vuestras penas, que deseo aliviarlas. Si la casualidad nos ha reunido, ha debido reunirnos para algo; pienso así porque no creo en el azar; creo en Dios.

—Sin embargo, la reputación de los médicos no es esa, — balbuceó Margarita.

—¿Quizá sea fundado lo que se dice de ellos, pero todas las reglas tienen sus excepciones y yo soy una de estas en mi profesión. Educado por una madre sencilla y piadosa, soy creyente como ella; yo quería ser sacerdote y ella se opuso. Entonces me hice médico, pensando que se puede hacer el mismo bien cuidando á la vez el cuerpo y el alma. Además — añadió sonriendo — el médico no está sujeto á tantas privaciones como el clérigo. Si hubiese sido inglés y protestante sería seguramente pastor. ¿Y sabéis por qué?

Los dos se miraron.

—¿Por qué sois desgraciada? — preguntó con tal ternura, que conmovió el corazón de Margarita.

—Sería muy largo de contar.

—Bien — repuso él con gravedad — si no queréis confesaros, decidme siquiera lo que puedo hacer por vos, porque os juro que solo tengo un deseo; el de seros útil. Me desesperaría si os ofendieran mis palabras, pero conociendo á París al cabo de diez años que duran mis estudios, no debo dejar de deciros que me ha choceado veros sola á esta hora y por este barrio. Debe haber para ella una causa secreta. un motivo misterioso que

ACTIVO

Ha tenido el pro un aumento de pesetas 378.300, habiendo disminuido 65.906 pesetas la plata y 287.776 la calderilla. Las cuentas con los correspondientes en el extranjero y los efectos a cobrar en el extranjero han aumentado en 326.986 y 1.318.007 pesetas respectivamente. También han tenido aumento los descuentos y los préstamos: los primeros por la cantidad de 628.208 pesetas, y por 261.137 pesetas los segundos. Ha tenido el Banco un aumento de 509.790 pesetas en los efectos a cobrar en el día, y de 570.710 pesetas en otros valores de cartera. La cuenta del Tesoro público por pago de intereses de la deuda perpetua ha tenido un aumento de 1.557.900 pesetas, y las operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público han bajado 915.449 pesetas.

PASIVO

La cifra de papel en circulación ha bajado 710.500 pesetas. Las cuentas corrientes han aumentado en 8.592.680 pesetas, y han tenido una baja de 84.473 pesetas los depósitos en efectivo. Las obligaciones a pagar han tenido un aumento de 409.782 pesetas. Un aumento de 868.266 pesetas han tenido las reservas de contribuciones. Los créditos concedidos sobre efectos públicos han aumentado de 55.170.908 a 68.785.385 pesetas, ó sea una cantidad igual a 13.615.077 pesetas. Ha fallecido un hombre de ciencia, maestro de dos generaciones, D. Manuel Colmeiro, uno de los catedráticos más respetados y respetables de la Universidad central. Sus obras de derecho político, derecho administrativo y economía política, andan en manos de la juventud escolar. Su ilustre hermano, reputado botánico, D. Miguel Colmeiro, se halla profundamente enpenado. Gran concurrencia ha asistido al entierro del finado académico, viéndose entre ellos muchos hijos de Galicia, que rindieron el último tributo al paisano, al maestro y al amigo. D. Manuel Colmeiro será siempre recordado en la Universidad de Madrid y en Galicia.

Telegramas recibidos de Orense anuncian haber sido puestos en libertad los procesados á quienes indultó la prerrogativa regia. Al salir de la cárcel correccional, sus primeros vitores fueron para la reina regente, para la guardia civil, para el prelado de la diócesis y para la colonia gallega de Madrid. En muchos pobres hogares bendicen la magnanimidad de la bondadosa soberana. Las músicas y las gaitas recorran las calles de la ciudad y los cohetes anuncian la libertad de los presos al vecindario que aclama á todos sus bienhechores. Han terminado en Lugo las obras del nuevo cuartel destinado á alojamiento de un regimiento de artillería. La autoridad militar se hará cargo del edificio que destina el Ayuntamiento para ese objeto. La apertura de la Asamblea pedagógica y de la Exposición escolar de Pontevedra se verificará el día 15 del actual. Al acto concurrirán representaciones del magisterio de Galicia, Asturias y León. Algunos aficionados españoles concurrirán á las corridas de toros que se verificarán en Vianna do Castelo (Portugal) los días 18, 19 y 20 del actual. Los toros proceden de la ganadería de don Paulino da Cuna da Silva de Riva Tejo y los lidiadores pertenecen á la cuadrilla de Timoteo Alfredo. Han estado conforenciando detenida-

acer á Gori responsable del acto infame cometido por Caserio. Hacía ya tiempo que éste no vivía en Milán; había tenido trato frecuente con camaradas exaltados, y acaso éstos últimos y no el abogdo Gori son los que han sugestionado criminalmente el cerebro de Caserio, tan fácilmente impresionable. También es verdad que todas las sospechas cayeron primeramente sobre Gori. A él es á quien acusaba la infeliz madre del asesino; á él ha apostrofao el defensor de Caserio; á Gori, en fin, se dirigieron los reproches del hermano de Santo el día mismo que llegó á Milán la noticia del grave delito. Cuando Angel Caserio, hermano de Santo, supo la deshonra irreparable que había caído sobre su familia, se presentó en casa de Gori, y cogiéndole por el cuello al abogdo anarquista, le dijo: —He aquí lo que has hecho con mi hermano; estos son los resultados de tus conferencias, de tus perniciosas teorías. Gori protestó, echando sobre otro la responsabilidad de aquel crimen horrendo. El mismo Angel Caserio ha dicho que conocía el nombre del miserable que había encargado á su hermano Santo asesinar al presidente Carnot. Gori le había dicho este nombre, bajo juramento de no revelárselo á nadie.

Donde están los anarquistas

Lugano, hermosa ciudad suiza, situada á 52 kilómetros de Milán, se ha convertido en asilo de anarquistas milaneses desde el asesinato de Carnot. Al principio los refugiados anarquistas eran cerca de doscientos. Hoy apenas quedan cuarenta. Los restantes se han distribuido por las ciudades vecinas. Gori, perseguido como los demás, habita con su madre y su hermana un hermoso hotelito á orillas del lago Tessino. El jefe de los anarquistas milaneses, apenas cuenta 27 años y ya goza de una influencia decisiva sobre las sectas anarquistas. Las malas lenguas dicen que se hizo anarquista á consecuencia de algunas trabacuentas que tuvo con la caja de la Asociación de Estudiantes Monárquicos, de los cuales fué secretario tesoroero. Al lado de Gori están sus principales lugartenientes: el escultor Panissa (a) El Místico, Crivelli, íntimo amigo de Caserio y Cabrini, el poeta de la anarquía. Todos ellos carecen de fortuna y viven de empleos modestos. Unos son camareros de fonda y otros están en las sederías ó fábricas de sombreros de Lugano. El único que tiene rentas es Gori. Este no quiere franquearse con nadie, diciendo que si se excede en lo más mínimo se expone á que lo echen de Suiza, que es su último refugio.

Consigna anarquista.

La consigna por ahora—dice—es: «ni propaganda ni atentado». El partido anarquista ha trabajado bien en estos últimos tiempos y puede permitirse algún descanso.

La Marsellesa anarquista

Hé aquí la letra que los anarquistas han puesto á la Marsellesa:

Di audacia schiere for... disfidanti ogni furor cavalleri della morte cavalleri del dolor. Noi fremmo alla mattina che sapesti il capo offri alla vile ghigliottina e lo spirito all'avenir. Abbasso le frontiere su in alto le bandiere salutiamo l'umanità sorgiamo contro ogni tirannia e combatiam la borghesia pugnam, pugnam, pugnam per l'anarchia.

Traducción: Audaces fanalajes que desafiáis todos los furros, caballeros de la muerte, caballeros del dolor; cada mañana nos estremecemos subiendo que podemos ofrecer una cabeza á la guillotina y el espíritu al porvenir. ¡Abajo las fronteras! Levantemos nuestras banderas, saludamos á la humanidad; alcémosnos contra todas las tiranías, combatamos contra la burguesía y luchemos por la anarquía.

Lo que dice Gori.

—El defensor de Santo Saserio, dice, —me ha presentado como el sugestionador de su defendido. A poco más hubiera dicho que yo era el único criminal y que yo mismo había herido á Carnot. M. Dubreuil está equivocado. Si hubiera preguntado á mi colega M. Podreidar, éste le hubiera dicho que Caserio era ya anarquista cuando le vi por primera vez en el Congreso de la Cannobiana en Milán. Más de una vez he discutido con él condenando sus teorías, en las cuales se proclamaba la necesidad del robo y el asesinato.

¿Quién es el responsable?

El periodista que interrogaba á Gori, le dijo: —El hermano de Caserio me manifestó ayer que le habíais nombrado el anarquista á quien debía achacarse la responsabilidad del crimen cometido. Decidme este nombre y tal vez salvaréis la cabeza de Caserio. Gori dijo después de un rato de vacilación: —No puedo decirselo á usted. Bástele saber que Caserio ha frecuentado las conferencias de un anarquista muy conocido en Porta Tanaglia y el cual preconizaba el robo y el asesinato. Este anarquista, aunque italiano, ha venido de París.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

El Sr. Sagasta.

Fitero 11, 9 n. Ayer, á las cuatro de la tarde, salió de paseo el Sr. Sagasta hasta la cabaña de la dehesa que tiene D. Manuel María Alfaro, acompañándole el señor gobernador de la provincia, el diputado Sr. Guelbenzu, el duque de Almodóvar, el médico director, el presidente de la Diputación de Logroño, Sr. Moreno, y D. Protasio Rueda de Alfaro. Al pasar por Fitero se unieron el señor alcalde, D. Alejo Aliaga, el dueño de la dehesa con su hija Nicolasa, y las señoritas Enriqueta é Isabel Huarte. Aguardaban en la dehesa D. Ramón de Navascués y D. Manuel Medrano de Cintruénigo. Antes de tomar sidra y cerveza, salieron de la cabaña y dispararon algunos tiros á conejos, sobre todo el señor gobernador y el Sr. de Navascués, regresando al establecimiento á las ocho de la noche, contentísimo el señor presidente, pues á pesar del desagradable viento frío que hizo en la altura, pasó muy buena tarde. —El correspondal.

Lance de honor.

Málaga 12, 12'30 t. A consecuencia de las violentas cartas cruzadas entre el director del Diario de Málaga y el primer teniente de alcalde, Sr. Gómez Díaz, hay pendiente un lance de honor.—T.

Consagración de un obispo.

Valencia 12, 1 t. Esta mañana á las nueve se ha verificado el solemne acto de la consagración de D. Ramón Périz Mencheta, obispo

preconizado de Córta. La ceremonia ha sido majestuosa é imponente. El eminentísimo Sr. D. Ciriano María Sancha, cardenal arzobispo de Valencia; el excelentísimo Sr. D. José Messeguer y Costa, obispo de Lérida; el excelentísimo Sr. D. Francisco de Asís Aguilar, obispo de Segorbe, y el excelentísimo Ayuntamiento de Valencia han asistido al ceremonial. La consagración se ha verificado en la Catedral, que ha sido profusamente adornada y preparada. El estrado del presbiterio ha sido alargado como se hace en Viernes Santo, y junto al púlpito de San Vicente Ferrer se ha colocado un pequeño altar. Los invitados han ocupado sus asientos que estaban preparados entre el presbiterio y el coro. Entre los asistentes figuraban comisiones de todas las corporaciones, cuerpo consular, claustro universitario, diputados á Cortes y provinciales, grandes cruces, títulos, maestranzas, etc., etc. También han asistido el magistrado del cabildo de Córta D. Juan Francisco Robles y el chantre del mismo D. Agustín Rubio, canónigos de aquella catedral, que han venido expresamente para dicho acto. A lado del altar mayor se ha colocado otro más sencillo, que ha sido ocupado por el muy ilustre señor obispo electo, que era asistido por los de Lérida y Segorbe, vestidos con capa y mitra sencilla. El consagrante, que lo ha sido el cardenal arzobispo de Valencia, en comisión especial de la Santa Sede, con sus ministros ocupó los sillones que tenía preparados á la izquierda del altar mayor, y el elegido, vestido de sotana morada, birrete del mismo color y manto negro tomó asiento en el sillón que tenía preparado junto al altar más pequeño, sentándose á su lado los dos obispos asistentes. Acto seguido, el consagrante y el elegido, con sus ministros, se revistieron de los ornamentos sagrados y empezó la ceremonia de la consagración. El cardenal ocupó una silla colocada en el centro del altar mayor, y frente á él, sentados en banquetas, tomaron asiento el consagrado y los obispos asistentes. En esta situación, el de Lérida, como más antiguo, dijo estas palabras: Reverendísimo Padre: pide la Santa Madre Iglesia Católica que elevéis á este presbitero á los honores del episcopado; contestando el consagrante: ¿Tenéis mandato apostólico? y replicando el obispo: Lo tenemos. Entonces el consagrante dió orden de lectura del documento. Terminada ésta, el obispo electo prestó juramento de cumplir fiel y exactamente las obligaciones de su nueva dignidad, concedida por la Santa Bula. El consagrante dirigió después al elegido una serie de preguntas, encaminadas á probar su fé en los misterios de la religión, y á continuación empezó en su respectivo altar la celebración de la santa misa. Interrumpida la ceremonia, al llegar la epístola para dar lugar á la consagración, postráronse en tierra todos los obispos, cantando las letanías mayores, y el consagrante ungió la cabeza del elegido con el Santo Crisma, diciendo estas palabras: Sea ungiuda y consagrada tu cabeza con celestial bendición en el orden pontifical. Siguió la consagración de las manos y entonces el Sr. Sancha entregó al señor Périz Mencheta el báculo pastoral (regalado por el Ayuntamiento), el anillo y el libro de los Evangelios. Seguidamente el consagrante y los obispos asistentes dieron al elegido un ósculo en símbolo de paz. Hecho esto, continuó la misa hasta el ofertorio, dicho el cual, subió al altar e, consagrado, tomó dos velas encendidas de panes y dos barrilitos de vino y ofreciéndolos al consagrante, besándole la mano después. A continuación reapndose la interrumpida misa, y verificóse el acto de la consagración, dando el consagrante al nuevo obispo una parte del pan y del vino consagrado, comulgando él con las restantes.

Dichas las últimas oraciones de la misa, el cardenal Sancha bendijo solemnemente al pueblo y colocó la mitra y los guantes al nuevo obispo, y tomándole de la mano derecha y el obispo de Lérida de la izquierda, subieron al consagrado al trono que ocupaba el cardenal. Se cantó después un solemne Te Deum y el Sr. Périz Mencheta recorrió el templo, bendiciendo á los fieles. Terminó la ceremonia dando el obispo de Córta una solemne bendición al pueblo desde el altar mayor y recibiendo la felicitación con las palabras Ad multos annos, que le dirigen, dándole un ósculo el Sr. Sancha y los obispos de Lérida y Segorbe.—Ferrando.

Varias noticias.

Vitoria 11, 5'30 t. Ha salido de esta capital para la de Guipúzcoa, con objeto de ofrecer sus respetos á S. M. la reina, una comisión de la Diputación provincial, compuesta de los Sres. Cano y Ribacoba. La comisión del Ayuntamiento, que fué con igual objeto á la capital donostiarra, regresó hoy. Anoche se puso en escena en este teatro, por la compañía de Mario, la obra del ilustre Galdós, La de San Quintín, habiendo obtenido una acabada interpretación por los artistas que en su ejecución tomaron parte. También se estrenó el juguete cómico La voz de mando, de los Sres. Luque y D. Angel Alfaro. El público rió grandemente los chistes de la picecilla, y colmó á los autores de aplausos, haciéndoles salir al palco escénico.—C. Calle.

DE LA AGENCIA FABRA

Tenerife 11.

Procedente de Brest, Sevilla, Cádiz y Funchal, ha fundeado en este puerto el yate de recreo americano Roxana, conduciendo al príncipe francés Amadeo de Broglie y su familia. Hoy han salido para visitar el interior de la isla y el valle de Orotava.

París 12.

Despachos de Argel, recibidos en las últimas horas de anoche, dicen que la policía ha detenido á 12 anarquistas, la mayor parte italianos y alemanes. Los despachos añaden que las autoridades se han apresurado á firmar las órdenes de expulsión y que hoy mismo serán conducidos á la frontera.

Buenos Aires 12.

El gobierno de la República Argentina ha ordenado la imposición de cuarentenas á todas las procedencias de Europa. Roma 12. Despachos de Constantinopla afirman que el gobierno turco notició con fecha 6 del actual su consentimiento en aceptar al Sr. Catalani como embajador de Italia.

FIESTAS DE MÁLAGA

POR TELÉGRAFO

Málaga 12, 10 m.

Los últimos festejos celebrados en esta capital han resultado animadíssimos. Anoche hubo fuegos artificiales en el muelle, acudiendo á presenciarlos un público numerosísimo. El capitán de fragata D. Juan Cebreiras dirigió la fiesta pirotécnica, que resultó brillantísima. Todos los buques anclados en el puerto, así de guerra como mercantes, estaban vistosamente iluminados con farolillos y lucos de bengala de todos colores, lo cual daba al puerto un aspecto fantástico. Los fuegos terminaron con un combate naval, admirablemente simulado. Después de la fiesta pirotécnica hubo baile en la tienda que en la alameda tiene el Circolo Mercantil, al propio tiempo que se celebraba una agradabilísima velada á bordo del crucero Isla de Luzón.

Las cámaras y los puentes estaban convertidos en vergeles por obra y gracia del comandante del buque, Sr. Matheu, que nada omitió para que la velada resultase por todo extremo agradable. La procesión cívica se ha aplazado hasta el lunes.—T.

La Kermesse.

La kermesse ha resultado notabilísima. En ella había restaurant y hacía de cocinero D. Carlos Kranel; de maître d'hôtel, D. Francisco Crooke, vestido con gran propiedad y hasta caracterizado con grandes patillas; D. José Loring hacía de pinche. Elegantemente vestidas de camareras francesas servían á los numerosos clientes las señoras de Oyarzabal, Krauel y Peterson y las señoritas de Aldana y Adalid. En el café dos camareras distinguidísimas, las señoras de Cámara y O'Donnell, atraían al público por centenares. Vendían por mazos los habanos las bellas señoritas de Ramos Power, Moyano, Laguardia, Aldana y Campuzano. Las marquesas de Sandoval y de la Panioga y las señoras de Peralta Baquera y Carriguiri tenían á su cargo la rifa. Las señoritas de Delgado, Martínez Tierby y Lara, vendían bouquets y pronto acabaron su perfumada mercancía. En una palabra: la fiesta resultó animadísima.—T.

Batallón infantil.

Málaga 12, 12 t.

Empieza á formarse en la alameda el batallón infantil, compuesto por multitud de niños vistosamente uniformados. Dirígenle marcialmente hacia la Plaza de Toros, en donde harán evoluciones. Al pasar por el muelle, la muchedumbre aclama á los muchachos. Se han vendido todas las localidades de la Plaza de Toros. Al terminar sus ejercicios, los niños del batallón serán obsequiados con una suculenta merienda por el Ayuntamiento.—T.

ALARMA INFUNDADA

De una carta que de Lucena dirigen á un periódico de Córdoba, copiamos los siguientes párrafos: «Tema importantísimo de todas las conversaciones, y causa de alarma en la población es desde ayer la cuestión de salud pública en esta ciudad, más según se desprende de las noticias que he podido adquirir, todo ha quedado reducido á lo siguiente: «El médico forense D. Francisco Serrano Rivera pasó certificado al juzgado de ésta dando cuenta del fallecimiento de Araoz Torres Fernández, de esta vecindad, la cual había fallecido del cólera. «Alarmado el juzgado y la autoridad local con tan funesta noticia, telegrafió al gobernador civil dando cuenta del suceso, y en la noche de ayer se reunió la junta local de Sanidad para ocuparse del caso, y según las noticias que acaba de facilitarme el subdelegado de la referida junta, Sr. Ruiz Córdoba, el caso motivo de la alarma se reduce á un fallecimiento ocasionado por una gastro-entero colitis aguda, padecimiento frecuente en la presente temporada á causa del consumo de frutas y hortalizas, pero cuyo caso es de muy grosera semejanza con el cólera morbo. «Esto es todo lo ocurrido que el público exagera, y cada cual comenta á su modo, dividiendo que todos los veranos se registran casos como el presente; más en esta ocasión, tal vez el celo excesivo del forense ha ocasionado la alarma de las autoridades y del público, que cesará indudablemente al no haber motivo que la justifique.»

no puedo explicarme; algún gran pesar, tal vez la desesperación... La voz del desconocido era persuasiva; tenía la elocuencia del corazón. Con delicadeza infinita, continuó: —Quisiera convencerlos... No me atrevo á decirlos que os amo, pues aunque es verdad no lo creeríais, y además, en este sitio me parecería una profanación declarároslo. ¿Me permitiréis que os vuelva á ver? Dejádme esperar que me recibiréis, que podremos hablar, conocernos mejor... ¿Queréis? Había tal sencillez y tanto respeto en esta declaración que la joven no pudo resistir más. —Bien, sí, nos volveremos á ver. ¿No habéis dicho que sois médico? —Sí. Soy doctor hace tres años. —Tengo una hermana enferma, muy enferma, casi sin remedio; más joven que yo; un angel de resignación y de bondad. Id á verme mañana, si podéis. —Sin duda que podré. ¿Quién me lo esborbaría? Al darle las señas y su nombre, le pareció á Margarita que pedía una limosna. ¿No estaba acaso reducida á ese extremo? Pero siquiera de este modo, él lo vería por sí mismo, yendo á su casa, donde ella podía atreverse á contar su historia entre los mudos testigos de su pasada prosperidad, mientras que bajo los árboles del boulevard, testigos del odioso comercio de la sensualidad, no podía parecer más que una aventurera explotando á los transeúntes con estudiadas mentiras. El joven la contempló un instante, impresionado por su gracia y su tristeza, y se marchó repitiendo muy conmovido: —Hasta mañana. Ella permaneció muda, felicitándose por el inesperado socorro que le salía al encuentro. ¿Qué era lo que buscaba? Algunos momentos de respiro, un calmante para sus penas, el tiempo necesario para que su infeliz hermana espirase en paz y el medio de asegurarle una sepultura en un rincón del cementerio del lugat.

Después, á fuerza de trabajo, podría pagar al generoso amigo que le tendía una mano en aquella horrorosa situación. El joven se hallaba lejos cuando Margarita volvió de su ensimismamiento. Ignoraba el nombre de su salvador, pero confiaba en él: estaba segura de volver á verle.

A su espalda, los dos hombres que la seguían, se dijeron: —Ya mordió el cebo, pero parece que el pez se escapa. A otro, hermosa mía. Margarita avanzó algunos pasos y se detuvo en frente de una casa que materialmente despedía resplandores y en cuya puerta había formado con luces de gas este rotulo:

ELISEO MONTMARTRE.

XIII

En la red.

El nombre y el sitio eran desconocidos para Margarita, preocupada con el encuentro del joven, sin que lograsen distraerla por completo de sus ideas el atronador ruido de la música que sonaba dentro ni el alboroto producido por la multitud andrajosa que escuchaba á la puerta, esperando la salida de los que se divertían. Los apóstrofes de mal gusto con que la acogieron aquellos entretenidos, bastaron para traerla á la realidad. Algunos, mas desvergonzados, se acercaron á ella dirigiéndole invitaciones poco decorosas. La joven, estupefacta ante aquella agresión y avergonzada por las risas maliciosas de los que la rodeaban, no tuvo fuerzas más que para decir con voz temblorosa: —Os engañáis... dejadme... os lo ruego... Y se alejó corriendo, perseguida por las injurias y los apóstrofes de los desocupados. Los dos desconocidos que la seguían desde la calle Donai, no la perdieron de vista. El más viejo miró su reloj y dijo: —Entonces está por ahí... Esta es la hora. Los dos hombres se separaron. El más joven alcanzó á Margarita, que le preguntó: —La calle de Donai... ¿me haríais el favor?... Pablo Bordier no se conmovía fácilmente; pero el acento de la huérfana le inspiró lástima. —¿Os habéis perdido?... —Sí, señor, ó poco menos. Soy casi extranjero en París; sobre todo en este barrio. —¿No lo conocéis bien?... —Nunca he estado en él. —¿Y esta noche?... preguntó el agente guiñando los ojos.—Vaya, no os hagáis la inocente... por algo habréis venido. ¿En busca de un amante?...

—No creáis... —O mejor, en busca de unos luises... Siempre hace falta el dinero, y los tiempos son duros. Sed franca... La joven trató de huir, pero sin irritarse. Se hallaba en tal estado de confusión y abatimiento que no tenía fuerzas ni para indignarse. En aquel momento se encontraba como un hombre de bien perdido de noche en un bosque poblado de ladrones, sin atreverse á escapar. Como guardaba silencio, el agente continuó: —Me parece que nos hemos visto otra vez... —¿En dónde? —En el ferrocarril de Tours á París. —¿Ah!... Sí—dijo ella maquinalmente,—es posible. —Vamos, sed amable; yo seré, si os place, el adorador que buscáis... ¿Qué necesitáis?... Decidlo, pues aunque no he venido de las Indias, sé conducirme como un nabab. Margarita no le escuchaba, embargada su atención por clamores confusos que llegaban á sus oídos del lado del boulevard Rochechouart, algo distante, y que conforme se aproximaban parecían gritos de terror provocados por una carga de caballería sobre una multitud fugitiva. —¿Qué es eso?—preguntó anhelante, olvidando la grosera audacia de su interlocutor. —Nada, poca cosa,—dijo él.—Un barrido, como quien dice. Una limpia de granujas y de desarrapados. Hace falta limpiar de vez en cuando la basura. La joven no entendía una palabra. ¿Cómo había de entenderla en su pureza? —¿Entonces está por ahí,—dijo señalando á la Plaza Chichy. —¿El qué? —La calle de Donai? —Sí, pero ahora no se puede pasar. —¿Por qué? —Mirad. Una muchedumbre de fugitivos, hombres y mujeres, se precipitaban vomitando injurias, juramentos y amenazas, empujados por una banda de agentes de policía que avanzaba sobre ellos á galope, mientras otros agentes cubrían la plaza de Chichy y las calles transversales, formando una especie de red donde aquella canja humana, hostigada por detrás, quedaba presa. Hasta la altura del edificio de Montmartre, todas las salidas

estaban cerradas. No había medio de escapar. El acompañante de Margarita desapareció en la confusión, pero fué para entregarle á su cómplice, que no los había abandonado. La desgraciada se sintió cogida fuertemente por el hombre, mientras una voz ruda le decía: —Estáis detenida. —¿Yo?—gritó ella. —Sin duda, vos. —¿Pues qué he hecho? —Demasiado lo sabéis. —Yo soy inocente. —Todos dicen lo mismo. Ya lo contaré en otra parte. —¿En dónde? —En la prefectura de policía. —Pero... —Poca conversación. La desdichada buscó con la vista un defensor y no encontró á nadie. Entretanto se verificaba en aquella masa cercada por la policía una especie de selección. Los agentes arrojaban fuera del cordón formado por ellos los prisioneros que les designaban algunos jefes, mientras que se apartaba un número de elegidos, mujeres en su mayoría. Sin duda tenían órdenes especiales respecto de Margarita Souvray, pues mientras los demás iban mezclados al azar, ella quedó bajo la vigilancia del coloso que la había capturado, y pudo observar á alguna distancia á Pablo Bordier conversando con uno que parecía jefe y tomaba notas con mucha prisa fijándose mucho en ella. Había caído en un lazo, indudablemente, y era inútil la resistencia. Presenció asombrada aquel espectáculo extraordinario, aquel empleo de la fuerza para prender mujeres, porque había muy pocos hombres detenidos, á la breve operación por la que quedaban libres ciertos favorecidos y presos otros que no parecían más culpables que los demás. Pero ¿de qué eran culpables? Margarita en su inocencia no podía decir cual fuese su delito, ni la causa de aquella increíble razzia. Se consideraba víctima de un error y creía verse pronto en libertad; pero la atormentaba el recuerdo de su pobre enferma, que se preguntaría con inquietud la causa de su tardanza, y entonces miró á su guardian y juntando las manos le dijo con acento suplicante:

procesión de la Santísima Virgen, letanía y salve. La música estará á cargo de la capilla Ovejero. Se ruega la asistencia de los fieles y sus limosnas. En las mesas de peltorio se dan gratis libritos, circulares y se venden estampas y medallas. En la parroquia de San Gil de Granada se ha celebrado la fiesta grande de San Pantaleón, el patrono de la clase médica, fiesta que de tiempo inmemorial venia celebrándose en Granada y que fué interrumpida por la invasión francesa en 1810. Desde entonces cayó en el olvido la devoción al santo mártir, hasta que recientemente poderosas iniciativas han hecho revivir á la congregación, que es hoy día una de las más brillantes corporaciones religiosas de Granada. BEUDA PÚBLICA Pagos y entrega de valores: Días 13 al 18. Entrega de títulos de Deuda perpetua, al 4 por 100 interior, emisión de 1892, excepto en equivalencia de los de 1892 y 1893, presentados al canje con facturas números 1 al 9.891. Día 16. Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 24 millones del semestre de 1.º de julio último y anteriores; de 35 y 20 millones de los vencimientos de agosto de 1893 y de abril de 1894, y de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1893 y anteriores, facturas presentadas y corrientes. Día 17. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1893 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1894 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados de todos los sorteados, facturas presentadas y corrientes. Item de carpetas de cinco vencimientos, de residuos de Deuda amortizable al 4 por 100 interior, de Deuda material del Tesoro; de nueve últimos décimos y de resguardos de recibos y de recibos de empréstito de 1891, todos los sorteados, comensurados en vencimientos anteriores que no se hayan presentado al cubro.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

El proceso de los treinta. Paris 12, 8'55 t. Ha terminado el proceso instruido contra los 30 anarquistas.

NACIONALES

Captura. Badajoz 12. El segundo inspector de vigilancia detuvo ayer en esta capital, cuando trataba de internarse en el vecino reino, a José Chamorro, autor del homicidio de Eusebio Gil, que estaba reclamado por el juez de instrucción de Villanueva de la Serena.

Incendio. Córdoba 12. Ayer, a las siete de la tarde, se produjo un incendio en un horno de cocer pan en Lora del Río (Córdoba), de D. Juan Villegas Criado, extinguiéndose, a las nueve de la noche, con el auxilio de autoridades locales, guardia civil y vecindario. El siniestro fué casual y las pérdidas se calculan en 500 pesetas. El juzgado entiende en el asunto.

Una cogida. Cartagena 12, 8'5 t. Los toros de Udaeta han resultado desiguales. Maera fué cogido al matar su primer toro, ocasionándole una contusión en el hombro izquierdo. El estoque le produjo varias heridas en un pie.

Málaga 12, 7'40 n. El festival celebrado en la plaza de Toros ha resultado brillante. Ha sido aplaudidísimo el batallón infantil.

Lance de honor. Málaga 12, 7'40 n. Examinando unos sables en las playas de San Andrés, se causó al teniente de alcalde Sr. Gómez Díaz una herida de pronóstico reservado en la cabeza, otra en el brazo y erosiones en la mano.

Toros. San Sebastián 12, 6'20 t. Los Cuadrilleros cumplieron. Las cuadrillas trabajadoras, deseando agradar.

Coruña 12, 7'30 n. Toros de D. Pedro de la Morena, han salido buenos, matando cinco caballos. Lesaca muy bien en la muerte de los cuatro toros, siendo frenéticamente aplaudido.

DE LA AGENCIA FABRA Paris 12. En el proceso seguido contra los anarquistas, todos los procesados por asociación ilícita de malhechores han sido absueltos.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN POR TELEGRAMA San Sebastián 12, 1 m. La viuda del Sr. Abascal sigue gravísima, temiendo un funesto desenlace.

CHINA Y JAPÓN Siguen los telegramas dando cuenta de nuevas osadías japonesas. Las fuerzas del Mikado atacaron el puerto, fuertes y arsenales de Wachewai, si bien los cuatro cruceros que penetraron en el puerto tuvieron que retirarse después de un nutrido cañoneo.

LA NOVILLADA Ha sido la mejor de la temporada, no por los toreros, sino por los toros. Vaya unos seis toros de la condesa viuda de Patilla, hoy propios del ciudadano e inteligente ganadero D. Esteban Fernández!

EN EL DISTRITO Como se conoce, señor alcalde, que se acerca las elecciones. Está usted renovando votos. ¿eh?

mente con el señor ministro de la Gobernación los Sres. Auñón y Nicolau, diputados a Cortes y provincial, respectivamente, por Oádiz.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 14.675 pesetas por imposiciones al 5 y 8 por 100, y se han devuelto por reintegro 8.346 pesetas.

Según cartas del castillo de Mos, residencia actual del señor marqués de la Vega de Armijo, éste llegará a Córdoba, a fines de setiembre próximo, con dirección a Bobadilla, en cuyo punto se propone pasar todo el mes de octubre, ofreciendo a algunos de sus íntimos alguna expedición cinegética en sus magníficas posesiones.

Procedente de Covadonga ha llegado a Oviedo el distinguido literato D. Alfonso Pérez Nieva, acompañado de su señora y de dos hijas del ex ministro señor Fabiá.

En la próxima legislatura presentará el señor García Prieto a las Cortes un proyecto de ley pidiendo se declare monumento nacional el monasterio de Sar.

Copiamos de un periódico de Logroño: «Háblase de que en el próximo setiembre pasará a los baños de Montemayor, acompañado del doctor Camisón, el presidente del Consejo de ministros señor Sagasta.»

El martes 14 del corriente mes a las diez de la noche, celebró el Centro del Ejército y de la Armada junta general ordinaria para la lectura de cuentas del mes anterior.

Hoy lunes, según tenemos anunciado, se verificó en el Circo de Colón el beneficio de la familia del infortunado guardia Iñacio Esteban. En él tomará parte la hermosa Geraldine, y será sumamente concurrido, a juzgar por el crecido número de localidades vendidas con anticipación en contaduría.

Por reales decretos fecha 9 del actual, se conceden honores de jefe de administración a D. Faustino Barceló y Vidal, jefe de la Aduana de Irún, con la categoría de jefe de negociado de segunda clase, jubilado; a D. Julio Herrera y Pitarque, jefe de negociado de tercera de la dirección general de Aduanas, y a don Antonio Asquerino y Germán, jefe de negociado de igual clase, jefe de la Aduana de Barcelona, en recompensa de los especiales servicios prestados durante su carrera administrativa.

Ante el jurado de París continúa estas días la vista del gran proceso anarquista llamado de los treinta, por el número de acusados que en él figuran.

La prensa hace grandes elogios del discurso que ha pronunciado el abogado general, M. Bulot, y de tan notable oración forense tomamos los siguientes párrafos:

«Desde el primer día que fui llamado para acusar a los autores de atentados anarquistas, expresé mi sentimiento de no poder acusar también a los teóricos de estas ideas.

La ley me permite al fin mirarlos cara a cara, y del mismo modo que acusé a Vaillant y a Henry, en nombre de todas sus víctimas, hoy exijo cuentas a Sebastián Faure y Juan Grave, no sólo de estos crímenes, sino del dolor de la hija de Vaillant y de la madre de Emilio Henry.

«Con qué derecho han predicado el asesinato y el robo estos privilegiados que la sociedad burguesa, esa misma que quieren destruir, ha satisfecho, dándoles educación e instrucción?

Yo me vuelvo a ellos y les grito: ¡Vosotros habéis formado los asesinos! ¡Vosotros habéis llevado el luto a muchas familias! ¡Vosotros, en fin, sois unos miserables, para quienes pide todas las severidades de la ley.»

El asunto de las artistas coreográficas del circo de Colón, tuvo, como era de esperar, satisfactorio término.

El jefe del negociado de espectáculos, Sr. Ayuso, nombrado por el Sr. Sarthou como desfacedor de entuertos, se presentó, a las nueve y media de la noche, en el circo.

Al haber agudado la comisión de chicas coreográficas, nombradas por sufragio horas antes en el gobierno civil, y el empresario Sr. Rizarrelli.

Este dijo al Sr. Ayuso que no se negaba a pagarlas, antes al contrario, que siendo su costumbre satisfacer los sueldos a los artistas únicamente, por esta causa no habían recibido los once días de medio sueldo que reclamaban; no teniendo, sin embargo, inconveniente en proceder inmediatamente al pago.

ayer han dejado en Madrid, la primera vez que las reses de la ganadería de Zapata se corren con alnombre del señor Hernández.

Basta decir que a pesar de ser deshecho de tonta y cerrado, han causado a Bonilla doce ó catorce bajas en su cuadrilla.

Todos fueron buenos, bravos, nobles y de hermosa lánina. Sobresalió el segundo.

La corrida ha sido de omociones, primero por la lluvia, que comenzó a caer a la hora del despejo, y después por los desplantes y revoluciones que se llevaron Arauzo y Bebe Chico.

Estos matadores cumplieron, no haciendo, sin embargo, nada notable. Gavira, que actuaba de primer espada, fué el que mejor quedó, sobre todo en su segundo toro.

En quites y dirigiendo escuchó muchas palmas.

Los tres matadores banderillaron al quinto toro. Quisieron dar una lección a los chicos y les salió mal la cuenta, pues lo hicieron peor que ellos.

El Baulero y el Niño Bonito pusieron buenas varas, y con los palitroques estuvieron valientes el Comerciante, el Loquillo y el Pataterillo.

El cuarto toro saltó por frente al tendido núm. 1, cogiendo allí al Comerciante, al que dió una paliza regular, que no tuvo otra consecuencia que la de arrancarle la moña. (Conste que era postiza).

El presidente, señor Concha Alcalde, estuvo algo pesado en el primer tercio, y muy tolerante con los monos, que hacen lo que les dá la gana, y con el contratista de caballo, que presentó un servicio peor que los que lleva presentando en las corridas anteriores.

La entrada un lleno y la tarde calorosa.

El próximo miércoles corra novillada. Seis toros del duque de Veragua, y Lesaca y Gorete.

Las excursiones de botijistas a las playas de Alicante no decrecen. La tercera expedición, verificada ayer tarde, ha tenido algún aumento con respecto al número de viajeros.

Estaba compuesto el tren botijero de 22 coches y dos furgones. Los viajeros eran 900 próximamente. La animación era extraordinaria.

El jefe de estación Sr. Urreterazu y los demás empleados han atendido, como siempre, con toda afabilidad a los viajeros económicos.

Nuestro querido amigo el médico conlista doctor Osío ha salido en el sudexpreso de ayer tarde para Francia. A fines de setiembre se reunirá con su familia en Cataluña para regresar a Madrid.

En las anuales funciones que se preparan a Nuestra Señora de la Almudena en la iglesia de Santa María por su real Esclavitud, y de cuya parte musical está encargado el maestro Sr. Esteban Lozano, se estrenará una gran letanía, escrita para estas solemnidades por el conocido compositor y cantante D. Rafael Pastor y Marco, ejecutándose también la preciosa Salve del maestro Sr. Corvino, que tanto gustó el año anterior.

El general Palacios, director de la guardia civil, fué obsequiado en Lugo con una brillante serenata.

SUCESOS. A las diez de ayer mañana se trabaron de palabras dos jóvenes, siendo el origen de la disputa, según parece, una cuestión de amores.

La cuestión subió de tono en la calle de Oádiz y dió por resultado una sangrienta riña.

Uno de los contendientes, llamado Gumersindo Sanz, salió gravemente herido en el vientre.

El agresor logró escapar, no pudiendo ser capturado.

El herido, después de curado en la casa de socorro del distrito de la Audiencia, fué llevado al Hospital Provincial.

Ayer tarde se produjo bastante alarma en la calle de la Ruda, por haber creído las vecinas de determinada casa que había fuego.

Por fortuna éste fué tan insignificante, que solamente pereció una estera.

Los aspirantes y auxiliares del cuerpo de Telégrafos recientemente favorecidos por el real decreto de que ya tienen noticia nuestros lectores, visitarán hoy por la mañana al director general del cuerpo para expresarle su reconocimiento.

Durante todo el día el estado del señor Sagasta (D. José), ha sido más tranquilo. No ha vuelto a tener ningún acceso en su enfermedad.

Ayer tarde le visitaron los doctores Calleja y Salazar, los cuales no han variado el tratamiento empleado por el médico de cabecera, Sr. Marín.

La señora de Sagasta llegó a Madrid a las seis de la tarde.

No habiéndose cubierto este año todas las plazas que había vacantes en las academias militares, y siendo necesario cubrir el número fijado en la convocatoria, es de esperar que el señor ministro de la Guerra dispondrá una nueva convocatoria para el mes de enero. De esta manera, además de atenderse a las necesidades de las academias, se ofrece a los jóvenes estudiantes que se dedican a la carrera militar y que no han podido ser colocados en la pasada convocatoria por el rigor extraordinario que ha habido en los exámenes, ocasión de continuar con estímulo sus estudios, y de remediar en lo posible los graves perjuicios que se han seguido a sus familias.

Se ha formado en Madrid un comité sucursal de una compañía inglesa para la explotación de unas riquísimas minas de oro descubiertas en Filipinas.

Los trabajos van bastante adelantados, pues se han sacado ya 80.000 toneladas de mineral, habiéndose obtenido hasta ahora tres onzas de oro por tonelada, por término medio.

Las minas han sido reconocidas por siete ingenieros ingleses, que han dado dictamen diciendo que, de continuar así, cuando la explotación se haga en grande escala, podrán competir con ventaja con las mejores minas de Africa.

El presidente del comité de Madrid es el Sr. D. Juan Surrá y Rull.

El Sr. Aguirre, redactor de El Ideal, ha enviado como padrinos al Sr. Lerroux, director de El País, los Sres. Tallavera y Baus.

El Sr. Lerroux ha encargado al señor Gómez que, en compañía de otro amigo, se entienda con los nombrados por el señor Aguirre.

la reina mañana y en seguida saldrá para Alzola.

El Sr. Sagasta ha desistido de su viaje a Logroño, León ó Avila, en vista de las noticias que ha recibido sobre la enfermedad de su hijo D. José.

El presidente del Consejo saldrá hoy de Fitero para Madrid.—Aguilar.

San Sebastián 12, 12'30 t. Dice que el jueves saldrá para aquí el crucero Vizcaya.

Han llegado Mazzantini y Guerra. En la estación los esperaban muchos amigos. Han llegado muchos franceses para presenciar la corrida de Carriquiri.

Hoy ha estado el paseo del Boulevard animadísimo.—Aguilar.

San Sebastián 12, 1'30 t. Se ha firmado el decreto reformando provisionalmente el sistema tributario respecto al ejercicio de la profesión de médicos y cirujanos, establecido en 11 de abril de 1893.

Para el ejercicio profesional será preciso poseer patentes, que se expedirán durante la primera quincena del año económico. Se publicarán luego las listas de los médicos que las han obtenido, quedando prohibido a los farmacéuticos, bajo multa, despachar fórmulas sin patente.

Los médicos que ejerzan sin ella pagarán el duplo de la patente de primera clase.

Las patentes se dividirán en siete clases, siendo en Madrid de 600, 500, 400, 300, 200, 100 y 75 pesetas.

Las cuotas de provincias se ajustarán a la importancia de la población.—Aguilar.

San Sebastián 12, 7'50 n. El gobernador militar, general Henostroza, ha entregado hoy el mando al coronel del regimiento de Sibia.

S. M. la reina y sus augustos hijos fueron esta tarde a Oyarzun por Astigarraga.

Visitaron la iglesia y regresaron al anochecer.—Aguilar.

San Sebastián 12. La real familia ha paseado esta tarde por el camino de Loyola, llegando hasta Oyarzun, donde SS. MM. y AA. fueron recibidas por el clero, el Ayuntamiento y todo el vecindario.

A las siete regresaron, sin novedad, a Palacio.

Se ha efectuado esta tarde la primera corrida de toros, sin que durante la función haya ocurrido incidente alguno desagradable.

San Sebastián 12, 9 n. Continúan los festejos animadísimos. Son innumerables los forasteros que han llegado a esta ciudad.

La procesión de la Virgen de la Peregrina ha sido solemnísimas.

Presidió el gobernador de la provincia, que llevaba el estandarte.

En el séquito figuraban representaciones de todas las clases de la sociedad.

Las calles del tránsito estaban concurridísimas e iluminadas con luz eléctrica.

La corrida de toros celebrada hoy ha estado muy animada.

La plaza estaba llena de bote en bote. Los toros de Salamanca, regulares; sobresalió el tercero.

Lagartija, matando y pareando, ganó bastantes aplausos.

El cuarto lo mató el sobresaliente Chano, que estuvo desgraciado en la muerte.

Picando se distinguió el Largo.

En la plaza mucha mantilla y mucha cara bonita.—Ulloa.

Reorganización del ejército El ministerio de la Guerra ha publicado ya el real decreto reorganizando los cuerpos armados, las unidades de reclutamiento y de reserva, y los establecimientos de enseñanza e instrucción militar.

El real decreto va precedido de la siguiente exposición:

«Señora: Los sucesos ocurridos durante el año último en el campo exterior de Melilla, pusieron de manifiesto la necesidad de aumentar la guarnición de esta plaza conforme propuso el general en jefe del ejército de Africa.

Esta necesidad, al par que la de corregir ciertas deficiencias, aconsejaron someter a las Cortes el proyecto de ley de fuerzas, que, aprobado por aquéllas y sancionado por V. M. en 29 de junio del año actual, eleva a 82.000 hombres de tropa el contingente del ejército en pie de paz, y reclamar el aumento de pesetas 2.100.000 en los créditos presupuestos para este ministerio, con el fin de atender a la creación de las nuevas unidades proyectadas y a mejorar las existentes.

Otorgado dicho aumento de crédito por el real decreto de 31 de julio último, resta tan sólo proceder a su aplicación, constituyendo las nuevas guarniciones de nuestras plazas de Africa y fijando las plantillas a que, dentro de los recursos concedidos, deberá ajustarse la organización de los diversos cuerpos, establecimientos y dependencias militares durante el actual año económico.

Atento a estos fines, el ministro que suscribe tiene la honra de proponer a vuestra majestad, de acuerdo con el Consejo de ministros, el adjunto proyecto de decreto.

Madrid 8 de agosto de 1894.

Con arreglo a este decreto tendrá el ejército la siguiente organización:

Infantería. 56 regimientos de línea a 652 hombres de tropa uno, 36.512.—20 batallones de cazadores a 359, 7.180.—4 regimientos regionales de Africa a 1.200, 4.800.—Batallón disciplinario de Melilla, 500.—2 regimientos regionales de Baleares a 800, 1.600.—Aumento para el que guarnecen a Mahón, 200.—2 batallones regionales de Canarias a 365, 710.—56 zonas de reclutamiento de la Península y una de Baleares a 7.399.—5 ídem complementarios a 9.45.—58 regimientos de reserva de la Península y Baleares a 6.318.—6 batallones de reserva de Canarias a 5.30.—Total 52.810.

Caballería. Escuadrón de escolta real, 150.—28 regimientos activos de caballería a 400 hombres, 11.200.—Escuadrón cazadores de Mallorca, 114.—Ídem id. de Melilla, 114.—14 regimientos de caballería de reserva a 6 hombres, 84.—3 establecimientos de remonta a 159 hombres, 477.—4 depósitos de sementales a 85 hombres, 340.—Aumento para el primer depósito, 4.—2 secciones de sementales a 26 hombres, 52.—Total, 12.555.

Artillería. Cinco regimientos montados con material de 9 centímetros, a 315 hombres uno, 1.575.—2 baterías a caballo, afectas a dos regimientos montados a 80 ídem ídem, 178.—9 regimientos montados con material de 8 centímetros, a 287 ídem ídem id., 798.—3 batallones de plaza de 6 compañías, a 536 ídem id., 1.608.—6 ídem de id. de 4 id., a 378 ídem id., 2.268.—Aumento para los batallones 4.º y 8.º, 48.—9.º batallón de plaza, 275.—Batería mixta afecta al 13.º batallón de plaza, 127.—Comisión central de remonta, 28.—4 compañías de obreros, a 50 hombres, 200.—Aumento para la primera compañía, 8.—7 depósitos de reserva, a 4 hombres, 28.—Escuela central de tiro, 132.—Museo 8.—Total, 9.859.

Ingenieros. Cuatro regimientos de zapadores minadores a 598 hombres, 2.392.—Música afecta al regimiento de guarnición en Madrid, 27.—Compañía regional de Baleares, 90.—Regimiento de pontoneros, 390.—Batallón de ferrocarriles, 401.—Batallón de telégrafos, 400.—Brigada topográfica, 80.—Sección de obreros, 80.—7 depósitos de reserva, a 4 hombres, 28.—Total tropa, 3.835.

Brigada obrera y topográfica del cuerpo de Estado Mayor. Se compondrá de 14 sargentos, 40 cabos, 2 cornetas, 2 soldados de primera y 168 soldados de segunda.—Total, 226.

Brigada de Administración Militar. La compondrán 54 sargentos, 184 cabos de 4 pie y 24 montados, 16 cornetas, 4 educandos, 34 soldados de primera de 4 pie y 14 montados, 800 soldados de segunda a pie y 234 montados, 4 herradores y 2 forjadores.—Total, 1.820.

Habrán también una sección de montaña en Ceuta con un sargento, 2 cabos y 12 soldados.—Total, 15.

Y otra en Melilla, compuesta de 2 sargentos, 10 cabos y 70 soldados.—Total, 82.

Primera brigada de Sanidad Militar. Tendrá 40 sargentos, 120 cabos, 4 cornetas, 464 sanitarios y enfermeros, 120 conductores de carruajes, 1 herrador y 1 forjador.—Total, 756.

Comandancia general en Ceuta. Dos regimientos de infantería, un batallón de artillería de plaza, compañía de moros tiradores, compañía de mar, escuadrón de cazadores.

Comandancia general de Melilla. Dos regimientos de infantería, batallón disciplinario, escuadrón de cazadores, un batallón de artillería de plaza y una batería mixta afecta al mismo, una compañía del tercer regimiento de zapadores minadores (100 hombres) y compañía de mar.

El mando de la comandancia general de Melilla será desempeñado por un general de división, y tanto a aquélla como a la de Ceuta, se destinará uno de brigada en calidad de segundo jefe de la comandancia general respectiva.

Cada regimiento de Africa constará de dos batallones de cuatro compañías; en total, cada regimiento 1.200 hombres.

El batallón disciplinario de Melilla conservará su actual organización.

A excepción de los coroneles, ningún jefe u oficial podrá permanecer en los regimientos de Africa más de dos años.

Igual tiempo de permanencia máxima se señala para la oficialidad del escuadrón de Melilla, exceptuando al comandante.

Se señalan además en este real decreto las fuerzas con que han de ser dotados los establecimientos de instrucción militar y la milicia voluntaria de Ceuta.



EN EL DISTRITO Como se conoce, señor alcalde, que se acerca las elecciones. Está usted renovando votos. ¿eh?

Ayer, cuando pasaba por la calle de San Marcos, esquina a la de Pelayo, el ex director de El Liberal, D. Mariano Arauz, dos sujetos, fingiéndose agentes de policía, se acercaron a él y le detuvieron.

Como protestara de ello el Sr. Arauz, los sujetos le dijeron que si les daba 50 pesetas lo dejarían en libertad.

Pidió auxilio entonces el Sr. Arauz, y acudieron algunas personas y agentes de la autoridad, los cuales detuvieron a los atacadores, que se llaman Joaquín Rodríguez Pérez y Francisco Moreno Serano.

Dichos sujetos fueron conducidos a la delegación del distrito, siendo puestos ayer a disposición del juzgado de guardia.

El ministro de Ultramar tiene muy adelantados los trabajos para una operación que tiene por objeto llevar cinco millones de pesos al Banco Español de la Habana, con objeto de mejorar la situación económica de dicho establecimiento de crédito.

Como van nuestros lectores en el telegrama de San Sebastián, de nuestro compañero el Sr. Aguilera, el Sr. Sagasta, en vista de la enfermedad de su hijo, sale hoy de Fitero para Madrid.

SOBRE EL JUEGO. El gobernador ha recibido del presidente del Centro Militar una comunicación rogándole se sirva decirle si el juego del bacarrat es lícito, con el fin de dar cumplimiento a las órdenes emanadas de la autoridad.

El duque de Tamames ha contestado que, habiendo dos sentencias contradictorias respecto a este juego, ambas dictadas por la Audiencia de Madrid, consultará al presidente del Tribunal Supremo para que este alto cuerpo decida sobre el asunto.

Igual consulta se ha hecho por el Casino de Madrid, donde, como en todos los círculos, está hoy prohibido dicho juego.

SUCESOS. En un horno de bollos establecido en la calle de la Paloma, núm. 16, se inició anoche a las diez y media un ligero incendio, que fué sofocado sin la intervención de los bomberos.

En la delegación del distrito del Congreso se presentó anoche espontáneamente Vicente Sánchez Maroto, de 20 años de edad, jornalero, el cual se declaró autor de las heridas que recibió por la mañana en la calle de Cádiz Gumersindo Sáez Turino, y de cuyo suceso dimos cuenta en nuestra edición anterior.

En la ronda de Valencia fué agredido el alcalde de barrio D. Justo Durán Rodríguez por dos sujetos que escandalizaban, y al querer dicho señor llamarlos al orden, enseñándoles el bastón de autoridad, se lo arrebataron, golpeándole con la insignia.

Estos poco respetuosos sujetos se llaman José Martínez Franco y Mariano Cruz Gil, ambos jornaleros.

Fueron puestos a disposición del juzgado de guardia.

En la calle de Argumosa, 4, segundo, intentó suicidarse, arrojándose por el balcón a la calle, una mujer.

Fuó conducida en grave estado al hospital Provincial.

El hecho ocurrió a las doce de la noche.

Salvador Ruga Valle, de 45 años de edad, casado, jornalero, tiene mal vino.

Anoche se presentó en su casa, calle del Ave María, 47, principal, de mal humor y sin jornal.

Su esposa le reconvinó ágramente y el hombre no encontró otra razón que el garrote, propinando a su cara esposa una paliza de primer orden.

El marido pasó a la cárcel y la mujer, cuyo nombre es Carmen Fernández, con un brazo roto, al hospital Provincial.

El Sr. D. José Sagasta, hijo del presidente del Consejo, seguía anoche lo mismo. Los ataques le repetían, aunque más de tarde en tarde, y con menos intensidad.

Anoche se consultó al Sr. Huertas.

Al presidente se le telegrafía cada dos horas el estado del enfermo.

Anoche le visitaron, entre otras muchas personas, los ministros de Ultramar, Hacienda, Estado y Gobernación.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto resolutivo de una competencia suscitada entre el gobernador de Valladolid y el juez de primera instancia de Villalón.

GOBERNACION.—Real orden resolutoria de un expediente relativo a exportación de una finca en la calle de San Isidro, de Madrid.

FOMENTO.—Reales órdenes aprobando los planes de estudios y obras nuevas de carreteras, puertos, faros y valislas para el actual año económico.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL

Han empezado a practicar algunas obras en el regio coliseo, siendo entre ellas la más importante la reforma general de los aparatos de instalación de luz eléctrica de la sala, que dará a ésta un aspecto deslumbrador.

La temporada comenzará en los últimos días de octubre, probablemente con la ópera *Tannhäuser*, en la que habrá su debut el tenor dramático Sr. De-Negri.

El célebre tenor Masini, del que tan grandes recuerdos conserva el público madrileño, se presentará en la ópera *Lohengrin*, que tantos triunfos ha proporcionado al incomparable artista en los grandes teatros de Europa; y en las 40 funciones que está contratado, cantará las mejores obras de su repertorio, estrenando *Manón Lescaut*, de Massenet.

Chinos y japoneses.

En París la colonia japonesa es muy numerosa. Ayer, en el momento de partir el rápido con dirección a Londres, la estación presentaba un aspecto muy curioso.

Más de cincuenta japoneses tomaban el tren para embarcarse en Southampton, con objeto de llegar a su patria y tomar parte en la guerra.

El mayor número de estos viajeros eran oficiales del ejército que iban a ocupar su puesto en filas.

Entre ellos figuraba el general de ar-

tillería Oku, que había llegado horas antes de San Petersburgo, donde estaba en comisión del servicio. Entre los viajeros había también dos o tres chinos, vistiendo el traje nacional, y otros tomarán el mismo barco con destino al extremo Oriente. El príncipe Komatsu, pariente de la familia real del Japón, que está en París descansando de un largo viaje por Europa, partirá también para Tokio en la semana próxima.

Los chinos que marchaban en el tren de Londres iban en el mismo vagón que los oficiales japoneses y en conversación con ellos sobre el curso y alcance de la guerra; pero en forma muy amistosa, por aquello de que lo cortés no quita a lo valiente.

La congregación de ritos de Roma ha publicado los nuevos reglamentos sobre música sagrada, la cual debe conformarse con el espíritu de las sacras funciones en que interviene el arte divino de Palestrina, y ser digna, como el canto gregoriano, de la casa de Dios.

El reglamento invoca los ejemplos de Palestrina, de los grandes maestros romanos y extranjeros, que dedicaron su talento y su genio a la música sagrada, prohibiendo, lo mismo a las orquestas de los templos que al órgano, toda música profana, y con especialidad las que recuerden reminiscencias teatrales, debiendo tender toda nota musical en la iglesia

á la piedad y recogimiento de los fieles. A los prelados se encarece la grande importancia de su inspección sobre la música sagrada, no debiendo permitir que ninguno de los que no aparecen inspirados por el sentimiento religioso.

La importancia que el Padre Santo y la sacra Congregación de Ritos prestan á esta cuestión es tal, que reponiendo á diversas observaciones presentadas, el prefecto de la misma, cardenal Aloisio Masella, ha dado nuevo vigor á las prescripciones comunicadas á todos los diócesanos.

El Ilmo. Sr. Dr. D. Benito Murúa y López, obispo preconizado de Lugo, será consagrado en la santa iglesia catedral de Cádiz el día 15 de actual, festividad de la Asunción de la Santísima Virgen á las diez de su mañana, siendo consagrante el Excmo. é Ilmo. Sr. Licenciado Don Vicente Calvo y Valero, obispo de Cádiz y Algeciras y administrador apostólico de Ceuta, y asistentes los Excmos. é Ilmos. Sres. Dr. D. Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, obispo de Córdoba, y Dr. D. Maximiano Fernández del Rincón y Sotó Dávila, obispo de Guadix.

Le apadrinará su hermano D. Epifanio Murúa y López.

Se ha publicado la *Estadística Mercantil de Filipinas*, que comprende el quinquenio de 1888 á 1892, y demuestra la mejora del tráfico en dichas islas

El término medio del tráfico general de importación y exportación se eleva, según dicha estadística, á 51.798.942 pesos.

En esta suma total corresponde á España 8.781.452 pesos.

El total de la importación fué de pesos 28.817.373, correspondiendo al comercio con España 6.196.856.

El total de las exportaciones fué de 27.976.569 pesos, corresponden á la bandera española 2.684.786.

La navegación en 1892 fué de 386 barcos, con 426.655 toneladas de carga.

En estas sumas nos corresponden 76 buques, con 64.727 toneladas de carga.

HAN FALLECIDO:

En San Fernando (Cádiz) D. Eladio Cano Rodríguez.

En el Puerto de Santa María doña María del Carmen Cabe y Caro.

En Granada D. Juan López de Argüeta y Landeta, presidente de Audiencia territorial, jubilado, y doña María del Carmen Ruiz Victoria.

En Zaragoza el niño Antonio Moreno Bachiller.

En Celdas de Reyes doña Alminda Otero Golmar.

En Utrera D. Rafael del Pino y Gaité.

En Córdoba D. Antonio Morado Pén.

En San Baudilio de Llobregat don Luis Castells y Comas.

En Ciudad Real doña Isabel Rocio.

res y doña Rafaela Herrera y Gasin de Brouet.

En Valencia D. Francisco Larroca y Sorolla.

En Carolina D. Carlos Barbeyto Mesa.

El 9 del actual entraron en San Sebastián 1.040 viajeros, salieron 692, diferencia 351; que aumentados á los 8.975 que existían, hacen un total de viajeros de 9.826.

CHARADA

A todo ha recomendado su amiga primera-tercia, que en caramelos comiera, que aunque tenga un refriado no clupe los dos-tres, pues con la dos-tercia es preciso tener cuidado.

Solución á la anterior: CELESTINA.

AVISOS ÚTILES

La *Zarzaparrilla Castillo*, refresco y purifica la sangre, cura las irritaciones, granos y males secretos: 1 peseta. Magdalena, 10, y Travesía.

ABANICOS no comprar sin ver los que vende M. de Diego, Pta. del Sol, 13.

El papel de este periódico procede de

LA PAPELERA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

ESPECTACULOS PARA EL DIA 13

PRINCEPE ALFONSO.—2.—Los africanos.—Copa-Club.—La cruz blanca.—La memoria del Halcón.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Los voluntarios.—Goppelin (balle.) Intermedios por la banda de Ingenieros. Entrada, 1 peseta.

Panorama: nuevas vistas.—Exposición de París.—Tivo Vivo.—Pantoches y otros recios.

De 6 á 10 de la mañana, 5 á 6 de la tarde y 9 á 11 de la noche, sesión de patines. GRAN CIRCO DE COLON.—9.—Gran función extraordinaria á beneficio del infortunado guardia Leoncio Esteban, en la que tomarán parte la hermosa Geraldine, los hermanos Leopold y todos los artistas de la compañía.

Entrada general, 50 céntimos. FRONTON Y TRINQUETE (San Francisco) el Grande, calle de Jerte, núm. 10.—8 y 9 de la tarde y 10 noche.—Dos grandes partidos de pelota, á costa, entre cuatro jóvenes pelotaris.

RUSIA (Madrid Moderno).—9.—Grandes espectáculos.—Notabilidades artísticas.—L. y Belle Marguerite.—Intermedios musicales.—Tiro panorámico.—Idem de salón.—Tiro con Pistola, pum, pum.—Columpios. Abierto el parque todo el día hasta la una de la madrugada.

PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición de animales todos los días, de mañana á 6 de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 13 DE AGOSTO

PURGANTES DEPURATIVAS AGUAS DE CARABAÑA ANTIBILIOSAS ANTISEPTICAS

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 12, según el Observatorio de Madrid, fué de 31 grados; la mínima, de 17. El día 13 en Madrid ha sido de calor bochornoso. El termómetro del señor Brassali señalaba 32 grados á las siete de la mañana, 32 á las doce del día y 30 á las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 13 de agosto. Parada: Saboya. Jefe de día: Señor teniente coronel de la Reina, D. José Alonso de la Espina. Imaginaria: Señor teniente coronel de Marina, D. Ramon Arlette. Visita de Hospital: Puerto Rico, tercer capitán. Reconocimiento de provisiones: Lusitania, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, á las órdenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitán del día.

AVISOS PARTICULARES

ALMONEDA: TODA LA CASA, Asesor, cajones, comedero, etc. Calle de Toledo, 11, pral. BOTICA FIEN SITUADA SE vende en 2.000 pesetas. Razon, Fuencajal, 92, port. 1. VENTA MILDOD, CLARENS, V. duque y pizar de niño. Monteleón, 40. URGIDORA FRANCESA CEDE Gabinete, Victoria, 3, 3.º izda. CALA Y ALCOBA PARA 1 ó 2. Caballeros, Príncipe 22, pl. izq. MA P. RA CASA DE LOS PADRES. San Millán, 3, portera. EL PROCURADOR D. Gil Barrasa, Barcelona 7, admite asuntos de pábno como de rico y de fuera como de Madrid. UNA SEÑORA FRANCESA CE-Use una habitación amueblada. Pta. de Santa Ana, 2, pral. DE VENTE PRECIOSA CASA De Larabanchel Alto, y mejor sitio, con jardín, patio, galerías y grandes estancias, accesorios y mesa de billar. Razon, Jacometrezo, número 33, portera. LIQUIDACION DE SILLERIAS En muchos buenos y baratos. Se traspa el local. Puebla, 6. SANCHEZ COVISA Academia de Derecho, matriculas, traslados, textos, apuntes, etc., etcétera. San Bernardo, 56.

SALDOS, SE LIQUIDAN

En los almacenes de Isidoro García, Puerta del Sol, 15, prales, todas las existencias en sedas ricas para vestidos á 1/50; piel de seda á 3/20; gros rasos y selas para forros á 0/75; paños ingleses y lanas 7/4 á 1/50; chitas y pocalana á 0/30; bandejas plata corchetal á 0/50; 1.000.000 abanicos fines japoneses á real; 10.000 americanos alpaca á 5 ptas.; 80.000 cortos de pantalon á 3. Se hacen trajes á la medida de ricos señores ingleses á 25 ptas. Equipos y canchallas á cualquier precio; 4000.000 camisas vistas hilo á 2 ptas. Se compra toda clase de sietros procedentes de maestros y joyas de cuenta. Precios fijos. Teléfono 913

CORSÉS REGULEZ

Producción diaria mil corsés. Los más elegantes por su forma. Especialidad en corsés de lujo á medida, y recomendamos á las señoras el corsé faja higiénico para disminuir y evitar los padecimientos del vientre y caderas.—9, Bordadores, 9, Madrid.

LAS PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DR. AUDET

Curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito: 10 pesetas caja botica.—Instituto Audet, Madrid Moesterio.

VENTA DE GANADO

El día 22 del actual á las diez de la mañana se venderá en pública subasta el de desecho del 10.º regimiento Montado de Artillería en el cuartel de los Daks que ocupa el mismo en esta corte.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Emilio A. Coll, calle de Alsinza, 760. LISBOA... Sra. Repullés, rua Aurea, 146. PORTO (Portugal)... Sres. Magalhães y Soares, Praça de D. Pedro, 138. PARIS... Mr. Adriano M. Lauza, 9, rue Chateaudun. Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 131, id. des Capucines. Mme. Veuve Drillien, id. 46, idem Montmartre. Mme. Schneider, id. 50, id. id. Mme. Lapointe, id. 218, id. des Capucines. Mme. Lemaître, kiosque 34, boulevard des Italiens. Mme. Malhot, kiosque 18, boulevard des Italiens. Mme. Alhamme, kiosque 172, rue Saint-Lazare. TOULOUSE... Mr. Sanvoisín, kiosque de journal aile Lafayette. BIARRITZ... Mr. Victor Benquet, librairie. LONDRES... J. Demateo, 39, Old Campden Street, Sob. TANGER... R. Orive, Bodega Española. GEBALTA... D. Luis González. ARGEL... Mr. Zmiri, kiosque Contrat, Place du Gouvernement. BAYONNE... Mr. A. Labourdette, 7, rue Laramand. BORDEAUX... Mr. L. Robin, 2, rue Ste. Catherine.

EL AGUA DE COLONIA DE SANCHEZ OCAÑA

Es verdaderamente medicinal para la vista y la cabeza y un producto de tocador especialísimo. Es, pues, evidente que al ponerse en contacto con ella, la cual consigue rápidamente la modificación del estado catarral de la mucosa respiratoria; la desaparición de la tos, que es el síntoma más molesto de esta indole de padecimiento; la supresión de la expectoración, el descanso nocturno en estos enfermos, sólo perturbado por las quintas ó acecos de tos, la desaparición de la afección, recuperando la voz á su estado normal; la integridad, en fin, de las importantes funciones que están gravadas á desempeñar los órganos todos que constituyen el aparato respiratorio.

TISIS: CATARROS CRÓNICOS: TISIS

Se impone, pues, la necesidad de curar, y curar radicalmente todo catarral crónico de la mucosa respiratoria, si se quiere poner á cubierto al individuo de los estragos de la infección tuberculosa, recurriendo sin pérdida de tiempo á la CURA KROMWER, con infección tuberculosa, recurriendo sin pérdida de tiempo á la CURA KROMWER, con infección tuberculosa; la desaparición de la tos, que es el síntoma más molesto de esta indole de padecimiento; la supresión de la expectoración, el descanso nocturno en estos enfermos, sólo perturbado por las quintas ó acecos de tos, la desaparición de la afección, recuperando la voz á su estado normal; la integridad, en fin, de las importantes funciones que están gravadas á desempeñar los órganos todos que constituyen el aparato respiratorio.

Siempre es preferible acudir con tiempo; pero cuando el bacilo de Koch ha penetrado en el tejido pulmonar, determinando trastornos circulatorios y congestiones en el vértice de los pulmones, es preciso acudir lo antes posible á la CURA KROMWER para impedir el progreso de la enfermedad y curarla en absoluto.

El aumento de presión intravascular que traen consigo las congestiones del pulmón ocasiona generalmente la rotura de los pequeños y numerosos vasos capilares que riegan el tejido pulmonar, determinando la salida de la sangre al exterior la hemoptisis. El principal peligro de esta especie de hemoptisis consiste en que no siempre llega á expulsarse toda la cantidad de sangre extravasada, quedando á veces pedruzcos coágulos llamados á desempeñar los órganos todos que constituyen el aparato respiratorio.

KOCH, que es indudablemente un sabio, descubrió el bacilo productor de la tuberculosis; y KROMWER, cuyo nombre se hará un día más célebre, ha descubierto el agente parásito, capaz por sí solo de destruir el bacilo; de hacerle inerte para la procreación, ó destruir su poder infectivo. Este objeto, este fin, únicamente se consigue con la CURA KROMWER, la cual obra directamente contra la causa de la enfermedad, porque destruye el microorganismo, y al destruirlo, cura la fiebre, la tos, la expectoración, la diarrea infecciosa, los sudores y la disnea; es decir, cura los síntomas culminantes, los síntomas alarmantes y peligrosos de los tuberculosos.

Comprobada su virtud y su eficacia en el tratamiento de la tuberculosis, constituye hoy la CURA KROMWER el único medio terapéutico que racionalmente puede servir de base al tratamiento de la tuberculosis.

La CURA KROMWER cuesta 20 pesetas, y hay que pedirlo, por conducto de algún señor farmacéutico, á D. Melchor García, único depositario en España, Capellanes, 1, Madrid.

J. CORTADELLAS

BAÑOS Y AGUAS SULFUROSAS SALINAS CALATAYUD Paracuellos de Jiloca

Inmejorables para curar el HERPESISMO y la ESCROFULA en todas sus manifestaciones.—PARA INFORMES, PROSPECTOS Y MEMORIAS DEL GRANDE Y DISTINGUIDO BALNEARIO DE CORTADELLAS, dirigirse en Madrid: CABALLERO DE GRACIA, 21, ZAPATERIA.—Todo el que vaya á los baños de Paracuellos debe preguntar, á la llegada á la estación de Calatayud, por el coche de Cortadellas.

ADMINISTRACIONES en esta y provincias, plaza apod. de 8.000 ptas., un guarda mayor de delosa, personal para nueva línea férrea, un secretario. Escribir con sello, Sr. Belmáster, Ferrás.

AGRICULTOR práctico en las modernas teorías de abono, abonos químicos, etc., de una ocupación apropiada á sus conocimientos. Cédula número 31.787, arripe de todo hallará en su casa. SAUCO, 2.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UN FAMILIAR DE CAMPO. MONSERRAT, 20, taller de carruajes.

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JOVENES

por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras, cansancio, respiración difícil, debilidad muscular, pesadez en las piernas, dolores de cabeza, palpitations del corazón, falta de apetito, resurgimientos ácidos, irregularidad en las reglas, que, cuando no faltan, suelen ser escasas ó dolorosas; humor somburo, propensión á la tristeza y al llanto, y deseos de satisfacer gustos tan raros como el de morder lápices, etc., etc.

De todas las enfermedades que afigen á la humanidad, ninguna es tan fácil de curar como esta, siempre que se usen las Pildoras Ferruginosas de Honchell, compuestas de ieduro de hierro, hemoglobina y manganeso, que se venden en todas las farmacias á 4 pesetas la caja. Único depositario en España, M. García, Capellanes, 1, Madrid.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

C. ANDRÉS LRUQUERA Y RUNGALDIER que falleció el día 13 de agosto de 1888

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 13 de agosto en las iglesias de la Concepción (Barrio de Salamanca), Santa Teresa y Santa Isabel (Chamber) y Perpetuo Socorro, y el día 14 en Monserrat, serán aplicadas en sufragio de su alma

Su viuda D.ª Milagros Girona y madre, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

LA SEÑORA

DOÑA JUANA GÓMEZ PARREÑO

falleció el día 6 de agosto de 1891, después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su hermano el Excmo. Sr. D. Florencio Gómez Parreño, doña Felisa González Llanos de Gómez Parreño, hermano político don Serafio de Rusia y Simó, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir á la misa de Requiem que en sufragio del alma de la finada se celebrará el lunes 13, á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, en la que recibirán un señalado favor.

El duelo se despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

Con objeto de proporcionar á nuestros suscritores y habituales lectores amena y barata lectura, durante los meses de verano, hemos adquirido cantidades de las obras que á continuación se relacionan y en las cuales encontrarán nuestros lectores una gran economía, como podrán apreciar por los siguientes precios:

Table with columns: AUTORES Y OBRAS, PRECIO, SUSCRIPCIÓN. Lists various authors and their works with prices for individual copies and subscriptions.

Los precios marcados son encuadernados á la rústica; la encuadernación en tela tiene un aumento de 50 céntimos de peseta por cada tomo.